

ЗНАЙ НАШИХ!

ВОПРОС—ОТВЕТ

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ ЗА НАРУШЕНИЕ – ШТРАФ

Подведены итоги конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками.



Лучшими признаны 9 муниципальных учреждений культуры региона. Они получают денежные поощрения в размере 106 тыс. рублей.

7 лучшим работникам сельских учреждений культуры предусмотрены поощрения в размере 53 тыс. рублей.

В списке ушедших муниципальных учреждений культуры — Россошенский СДК. Галина Пряхникова (Верхнелюбовшенский СДК признана лучшим работником муниципального учреждения культуры. Поздравляем!

ЭТО ИНТЕРЕСНО

РАБОТА – ЛЮДЯМ ПОМОГАТЬ

В 30 бюджетных учреждениях социального обслуживания населения Орловской области функционируют отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов. В них трудится 546 социальных работников.

9207 жителей региона пожилого возраста и инвалидов получают социальные услуги на дому. Из них — 22% мужчин и 78% женщин.

За январь-май 2017 года отделениями социального обслуживания на дому гражданам оказано более 670 тысяч социальных услуг: социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-правовых. 24,1% получателям социальных услуг на дому услуги предоставляются на бесплатной основе.

ВО САДУ ЛИ...

ПОДРУЖИТЕСЬ
С ВОСТОЧНОЙ КРАСАВИЦЕЙ

Об особенностях выращивания декоративной зимостойкой вишни — сакуры — на приусадебных и дачных участках.

В Японии сакурой называют многочисленные сорта вишни пильчатой. Самой красивой из 150 ее видов, из-за обилия крупных (до 5 см) нежно-розовых махровых цветов, нередко собранных в соцветия — своего рода «букеты».

Увы, эта вишня не выносит сильных морозов (выше -15°C) и способна произрастать лишь в южных широтах: на российской территории — в Сочи, Краснодаре, Симферополе, Ялте (прилагаемые снимки сделаны на черноморском побережье Грузии, а точнее — в Батуми, где в последние годы собрана едва ли не самая богатая коллекция японской красавицы).

ДОСТОЙНАЯ ЗАМЕНА

В средней полосе России заметную популярность набирает довольно зимостойкая «родственница» вишни пильчатой — сахалинская, издавна произрастающая в диком виде по склонам гор на Курильских островах и, как видно из названия, на Сахалине. Плоды ее мелкие, безвкусные, иногда горькие. Зато цветы великолепны: крупные и обильные. У дикорастущих растений — простые, а у появившихся недавно сортовых — махровые. Бледно-розовые или белые, с кремовым пятном в центре. Появляются они в первой-второй декаде мая, одновременно с первыми листочками, которые, кстати, отличаются оригинальным блеском. Поэтому сахалинская вишня тоже считается красавицей. Второй после японской сакуры!

В Москве она ежегодно цветет в Главном ботаническом саду АН России. С некоторых пор из-за относительной устойчивости к коккомикозу — одному из самых вредоносных и распространенных грибных заболеваний — и в отечественных научных центрах, где ее используют при создании новых плодовых сортов. В частности, во ВНИИ селекции плодовых культур, что в Орле, сотрудники кото-

рого подарили мне пять лет назад деревце этой вишни. Для владельцев приусадебных и дачных участков важно то, что наравне с другими декоративными экзотами ее теперь начали размножать в питомниках, в частности, подмосковных.

ПОСАДКА
ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНОЙ РАННЯЯ

Выбирая место для этой дальневосточной красавицы, предпочтение отдают палисаднику или месту перед беседкой, где она хорошо видна со всех сторон, а одновременно и защищена от сильных ветров. Напротив, низины и впадины, где скапливается холодный воздух и застаивается паводковая и близкая грунтовая вода — не желательны, поскольку сахалинская вишня, несмотря на сравнительно высокую зимостойкость, в декабрь-феврале страдает от резких колебаний температуры, оттепелей, а иногда в мае — от поздневесенних заморозков.

Как и другие виды этой культуры, сажать ее лучше не осенью, а весной, но тут возникает проблема, поскольку срок весенней посадки растений с открытыми корнями, к сожалению, короткий, — буквально считанные дни (до момента распускания почек). В октябре же, когда плодовые культуры высаживают в течение нескольких недель, вишня обычно не успевает прижиться на новом месте и нередко погибает...

Однако есть выход: любые саженцы все чаще продают с закрытой корневой системой (в горшках или пакетах с земляным комом), которые сажают в любое время. Но все же, чем раньше — тем лучше, чтобы до зимы успели прижиться и полностью адаптироваться в новых условиях.

Посадочная яма не обязательно глубокая — до 40 см, так как вишневые корни располагаются довольно поверхностно. И, кстати, их не заглубляют — корневая шейка долж-

Когда заканчивается переход на онлайн-кассы?

Этот вопрос мы адресовали начальнику МРИ ФНС России №5 по Орловской области Ольге Полуниной.

—С 1 июля владельцы контрольно-кассовой техники обязаны перейти на онлайн-кассы.

Перечень моделей и конкретных экземпляров кассовых аппаратов, которые соответствуют требованиям закона и, соответственно, доступных для регистрации, размещен на сайте налоговой службы в разделе

«Новый порядок применения контрольно-кассовой техники».

Пользователю ККТ для осуществления регистрационных действий по новому порядку не потребуется идти в инспекцию и физически предоставлять контрольно-кассовый аппарат для осмотра. Это можно сделать, используя функциональные возможности личного кабинета пользователя на сайте ФНС России.

В налоговой инспекции зарегистрировано 156 аппаратов кассовой техники. В связи с ограниченным сроком, владельцам ККТ следует определиться

с выбором модели, соответствующей нормам закона.

К нарушителям законодательства будут применяться штрафные санкции.

Так, для юридических лиц предусмотрен штраф от 75% до 100% от суммы, внесенной не через кассу, но не менее 30 тыс. руб.,

Должностные лица и индивидуальные предприниматели заплатят от 25% до 50% от суммы, внесенной не через кассу, но не менее 10 тыс. рублей.

Записала
Светлана БАКУЛИНА

СЛУЖБА 02

НЕ ПРИКОЛ ЫНЬИ ОБМЕН

Пожилая орловчанка обменяла сбережения на билеты «банка приколов»

К стражам порядка обратилась 80-летняя горожанка. Она рассказала, что в одном из магазинов областного центра к ней подошла незнакомка и попросила помочь с поиском жилья для ее дочери. Предложение пенсионерки сдать комнату в своей квартире обрадовало мошенницу. С пожилой женщиной она расплатилась иностранной валютой, а также попросила разменять деньги по выгодному курсу. Пенсионерка отдала все сбережения — 12 тысяч рублей.

Обман обнаружился на следующий день, когда женщина отдала «доллары» сыну, чтобы он обменял их на рубли: валюта оказалась игрушечной. Сейчас полицейские ищут мошенницу.

Стоит быть внимательнее и не доверять незнакомым людям. Полиция напоминает: не пускайте в свой



дом незнакомцев, проверяйте удостоверения, перезванивайте в организации. Если все же выпустили работников той или иной службы в дом, внимательно следите за ними, после их ухода закройте дверь на замок. И если действия незнакомцев вызывают сомнения, лучше позвонить в полицию по телефонам 02 или 2-14-49.

Александр ИВАНОВ, начальник отделения УУПП



на быть на 3-5 см выше уровня поверхности участка, с учетом оседания рыхлой почвы.

А чтобы в дальнейшем деревце быстро развивалось, на бедной почве диаметр посадочной ямы расширяют до 70-100 см. После размещения там корешков саженца, яму заполняют плодородной почвой не только из поверхностного слоя земли, но и с добавкой компоста (полностью перепревшего), равномерно перемешивают с 500 г (полной литровой банкой) древесной золы (она, как известно, содержит необходимые для полноценного развития вишни макро- и микроэлементы — все, кроме азота, чего хватает растениям на первое время).

Сразу после посадки, как и в последующие летние месяцы, важен обильный и регулярный полив. И лучше — дождевой, речной или прудовой водой, тогда саженцы быстрее приживаются.

ЗАЩИТА ОТ БОЛЕЗНЕЙ

В наше время любые виды и сорта вишни, в том числе и сахалинская, сильно страдают (вплоть до полной гибели) от нового и самого вредоносного грибного заболевания — монилиоза, которым поражаются уже с мая: губительные споры со старых запущенных посадок разносятся ветром и паводковой водой. Опасна уже слабая степень такого заражения: постепенно деревья ослабевают настолько, что в последующие зимы теряют способность противостоять даже не самым крепким морозам — вымерзают.

К счастью, спасенье от грибной напасти давно найдено. Заключается оно в комплексном и методичном оздоровлении деревьев (в идеале не только собственных, но и ближайших соседских). Чтобы избавиться от основного источника заболевания, который до следующего сезона сохраняется на опавших листьях и поврежденных плодах, осенью то и другое тщательно собирают и сразу же сжигают. А еще летом, с июня, кончики увядших и засыхающих веточек молодого прироста как можно раньше срезают и тоже уничтожают.

Еще ранней весной (до распускания почек) крону деревьев и почву под ними опрыскивают, прикрыв лицо марлевой косынкой, раствором 3%-ного железного купороса или бордоской жидкости (по 30 г на литр), затем при бутонизации и сразу после цветения — 1%-ным — тех же препаратов.

Впрочем, столь многократные опрыскивания могут не потребоваться, когда изначально удастся вырастить здоровые крепкие растения, без признаков заболеваний (такие, кстати, зацветают уже на третий год после посадки). Для этого прижившиеся деревья два-три раза в первой половине сезона подкармливают слабым раствором удобрений, сочетая органические (например, «Буцефал», «Радогор», «Флумб-куряк») с комплексными минеральными («Рязаночкой» или подобными).

Вот тогда, при заботливом уходе, Ваша северная сакура не только не заболеет и не вымерзнет, но ежегодно будет подолгу (до двух недель) цвести и весь сезон радовать на удивление красивой листвой.

Размножают ее с помощью прививки на обычную вишню, а также способом укоренения так называемых зеленых черенков, в конце июня.

Венедикт Дадькин,
ученый агроном, журналист